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PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 
CONSEIL D’ECOLE DU JEUDI 9 NOVEMBRE 2023 

 
Convocation adressée le 25 septembre 2023 par la Directrice de l'école. 
Le Conseil d’école s’est réuni le Jeudi 9 novembre  2023  à 18h15  en salle de classe n°1 
Secrétaire de séance :   
 
Membres de droit présents 

Nom Qualité 
PRESIDENT(E)  
Mme MALASNE Directrice 
EDUCATION NATIONALE  
Mme COURON 
Mme HACAULT 
Mr CHAVET 
Mme VATTAIRE 
Mme PRADIGNAC  
Mme ARNOULT 
 

Enseignant(e)s 
 
 
 
 
 
 
 
 

ELUS  
Mr BOUCHER 
Mme BOISTARD 
 

Maire  
 

PARENTS D’ELEVES  
Mme PETIT 
Mme LETEUR 
Mme BOUBEKEUR 
Mme GESSAT  
Mme LENOIR 
Mme LEBRUN  
Mme PAIVA DUMAIS 
Mme BRUNET 
Mme MORAIS 
 
 
 

Elus titulaires 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LE DDEN  
  

Membres invités 
Nom Qualité 
Mme BRILLAUD 
 
Mme BUZIN 
Mme BRONDEAU 

Enseignant référent 
IME 
ATSEM 
ATSEM 

Membres absents excusés 
Nom Qualité 
Mme COLOMBO  
 
Mr CHERIOUX  

IEN 
 
Enseignantes 
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Mme TOSO  
 

RASED 
 
 

 

Pour introduction, la Présidente nomme un secrétaire de séance : Mme VATTAIRE    
 

Ordre du jour : 

Tour de table : présentation des présents  

1. Résultats des élections et règlement du CE 

2. Lecture pour approbation du dernier compte-rendu 

3. Règlement intérieur 

4. Effectifs et composition des classes 

5. Coopérative scolaire : 

- bilan des activités 

- bilan financier 

6. Bilan évaluations nationales CP et CE1 et CM1  

7. Programme pHARe 

8. Aide aux élèves  

9. Projets pédagogiques 

10. Sécurité des élèves 

11. Questions diverses (préalablement adressées par écrit à la Directrice) 

 

Début de séance : 18h15 

1. Résultats des élections et règlement du conseil d'école 

Lecture faite du procès-verbal : 

Nombre d'inscrits : 235 
Nombre de votants : 108 
Nombre de bulletins blancs ou nuls : 19 
Nombre de suffrages exprimés (S) : 89 
Taux de participation : 45.96% 
 
Les Candidats ont été élus à 100 %. Il y a 7 titulaires et 7 suppléants. Nous les remercions et les félicitons pour 
leur partenariat. 
 
Le compte-rendu du conseil d'école sera diffusé aux familles selon les modes suivants : 

• Site de la commune de Coullons 
• 1 exemplaire disponible dans chaque classe sur demande auprès de l'enseignant 
• Affichage sur les panneaux d'informations  
• Page de l’APE 
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Le compte-rendu du conseil d’école sera remis à chaque parent élu, aux personnes représentants la mairie, à 
l'inspectrice de la circonscription et aux enseignants (par mail). 

2. Règlement intérieur :  

Aucun point n’est modifié dans le règlement intérieur de l’école.  

Règlement intérieur : 3 exemplaires par classe avec feuille d'émargement dans chaque famille. (Les deux 
représentants légaux signent ainsi que l'élève). Il sera également disponible sur le site de la commune de 
Coullons et sur le site de l’APE. 

Dates des prochains conseils d'école : 
Mardi 6 Février 2024 à 18h15 
Mardi 18 Juin 2024 à 18h15 
 
 

3. Approbation du compte-rendu du dernier conseil d’école : 

Le compte-rendu du dernier conseil d’école sera à signer à l’école par les personnes présentes au mois de juin 
2023. 

4. Effectifs et composition des classes : 

Maternelle : 
PS-MS : 9+ 16 = 25 (Fabienne Hacault ) Atsem : Mme Buzin   
PS-GS : 13 + 10 = 23 (Emmanuelle Couron ) Atsem : Mme Brondeau  
Total : 48 élèves (22 PS ; 16 MS ; 10 GS) 

Élémentaire : 
GS/CP : 8 + 14 = 22 (Françoise Arnoult) et Mme Serré  
CP/CE1 : 12 + 9 = 21 (Marie Vattaire) 
CE1/CE2 : 8 + 13 = 21 (Sébastien Chavet)  
CE2-CM1 : 7 + 15 = 22 (Elodie Pradignac) 
CM1/CM2 : 8 + 14= 22 (Malasné Marion et Jérémy Cherioux) 
UEE : 5 fixes + 3 (Fanny Brillaud accompagnée d’une éducatrice) les lundis, mardis et jeudis matin  
 
Total :  108 élèves (8 GS, 26 CP, 17 CE1, 20 CE2, 23 CM1, 14 CM2) 

Total d'élèves à l'école : 156 élèves + 6 = 162 

Inclusion UEE :  5 élèves bénéficient de temps d’inclusion dans les classes, en mathématiques, en musique et   
plus tard dans l’année en sport.  
 

Personnel présent dans l’école :  

1 CAP petite enfance : : Melle Gitton dans la classe de Mme Couron  

1 stagiaire ATSEM : Melle Arnoult dans la classe de Mme Hacault 

1 Agent faisant fonction d’ATSEM dans la classe de GS/ CP de 8h20 à 10h30 : Audrey Seré 
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2 AESH : Mme Lenoir qui est présente auprès de 2 élèves en PS/ GS et CE1/CE2, Mme Billay auprès d’un 
élève en CE1/CE2   

5. Coopérative scolaire- OCCE 

La coopérative scolaire a pour but :  

-  De créer et de développer, parmi ses membres, l’esprit de compréhension mutuelle, d’initiative, 
d’entraide et de solidarité.  

- De favoriser l’organisation de projets coopératifs 

La mission pédagogique de la coopérative scolaire est de développer la participation réelle des élèves, en 
fonction de leur niveau de maturité. Les projets coopératifs doivent permettre la participation effective de tous 
les élèves à chaque étape de la réalisation.  La gestion financière n’est qu’un élément du projet coopératif.  

Présentation par Madame Arnoult 

Bilan financier et moral :   

Tous les projets financés par la coopérative scolaire permettent aux élèves de mieux vivre dans leur école et de 
se sentir acteurs et citoyens. 

Nous pouvons vous annoncer le bénéfice de notre fête d’école, qui est de 1174.35€ , . Nous remercions tous les 
parents, donateurs et bénévoles qui sont investi pour ce beau moment de partage.  

   Bilan financier solde au 30 août 2023= 5 539.33     soit -1496.55 par rapport au 1erseptembre 2022 = 7035.89 

 

   Solde théorique au 31/10/2023      7342.05 

Photos collectives (480.85) + Photos individuelles en cours + cotisations (2089 euros et 143 participants) 
 
Voir annexes 
 
Actions prévues pour l'année 2023/2024 : suite au rappel du cadre précédent, les dépenses et recettes de la 
coopérative scolaire ne pourront être envisageables que dans le respect de ce dernier. A savoir une implication 
réelle des élèves dans les projets.  

- Objets de Noël 

- Les photos de classe et les photos individuelles sont faites. 

- Vente de goûter coopératifs :  le premier à lieu vendredi 15 décembre (délégués)   

- Vente de plants de légumes au printemps  

- vente d’un calendrier scolaire 2024-2025 

Des parents d’élèves ont constitué une APE afin de pouvoir mener des actions plus larges que celles de la 
coopérative scolaire.  
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 Vente gâteaux, de crêpes au marché de Noël les 2 jours (et peut être une autre action) 

 Marché nocturne le 20 octobre 

 Vente de chocolats. 

 Vide ta chambre. 

 Vente de gâteaux sur catalogue. 

 Cadeau individuel à noël. 

 Concours de pêche. 

 
6. Les évaluations nationales de CP et de CE1 / projet d’école et réussite des élèves. : 

Des évaluations ont été passées en début de CP, CE1 et CM1. Mme Toso et Mme Dieudonné, enseignantes RASED 
sont intervenues auprès de nos élèves pour aider à la passation des épreuves individuelles de lecture.  Les 
résultats sont restitués à toutes les familles.   

Nous rappelons que ces évaluations ont deux buts principaux :  

- Cibler les réussites et difficultés de nos élèves sur l’ensemble de l’école afin de définir les axes de travail 
de notre projet d’école.  

- Cibler les réussites et difficultés individuelles de nos élèves permettant ainsi la réussite de chacun. C’est 
dans ce cadre que peuvent alors se mettre en place les PPRE (projets personnels de réussite éducative).  

Ces derniers n’ont qu’un seul but favoriser la réussite de tous et ce à court et long terme. Ils sont individualisés 
et sont mis en place pour des difficultés d’ordre ponctuelle ou plus profonde.  

 Efficacité passation  

 

Bilan sur 25 élèves de CP :   Ces évaluations permettent de travailler des notions abordées en Grande section et 
de faire un point sur leurs connaissances en entrée de CP.  Elles sont aussi un outil, une base pour travailler la 
liaison GS/CP. 

Voici quelques points de vigilance auxquels les enseignants seront particulièrement attentifs : 

En français, Reconnaitre des lettres et comprendre des phrases et des mots lus par l’enseignante et des phrases 
lues par l’enseignante 

En mathématiques, résoudre des problèmes. 

 

 

Bilan sur 17 CE1 : 

Voici quelques points de vigilance auxquels les enseignants seront particulièrement attentifs : 
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En français, lecture à voix haute de mot et de textes, comprendre des textes lus seul 

En mathématiques, soustraire et additionner (calculer en ligne), résoudre des problèmes, reproduire un 
assemblage 

Bilan sur 21 CM1 

En français : Reconnaitre les principaux constituants de la phrase (13/21), lire à voix haute un texte (10/21), Ecrire 
des mots (dictés) (8/21),  

En mathématiques : Résoudre des problèmes 10/21 ; Mémoriser des faits numériques (18/21) calcul mental,), 
Mémoriser des procédures (13/21) multiplication posée. 

L’année passée, nous avons reçu les résultats des élèves compétence par compétence en français et en 
mathématiques entre 2018 et 2022. Cela nous a permis de comparer les résultats des différentes cohortes et de 
mesurer les progrès dans l'école quand il s'agit de grosses cohortes. Les radars permettent de comparer les 
résultats des élèves de l'école aux résultats des élèves du département, de l'académie et de la France. Ces 
documents nous servent de bases de travail pour fixer nos objectifs. Ils sont également à nuancer en fonction du 
nombre d’élèves de la cohorte et du profil de cette dernière. 

 Ce ne sont pas des documents qui sont amenés a à être transmis aux familles puisqu’ils constituent une base de 
travail pour l’équipe enseignante et que lus sans explication seul l’aspect comparatif serait retenu.  

(Affichage des toiles)  

7.Programme pHARe 

C’est le programme national de lutte contre le harcèlement.  Il met en place un protocole défini au niveau national, 

fondé sur l’entraide et la recherche de solutions collaboratives.   

Sur la circonscription un protocole a été mis en place, celui-ci a été distribué dans les cahiers de liaison de tous.  

Il s’agit dans tous les cas de prendre au sérieux la parole des élèves face à des situations d’intimidations (violences 
verbales, physiques ou psychiques) par un ou plusieurs élèves à l’encontre d’un élève cible. Attention néanmoins, 
la prise en compte de la parole des élèves ne signifie pas que toutes les situations sont harcèlement.  

Pour toutes situations, révélées par un élève, famille, enseignants, camarades ou personnel communal, l’école 
intervient en premier lieu et rapidement.  

Si cela ne permet pas de résoudre la situation, l’école demande l’intervention de l’équipe ressource en 
remplissant une fiche alerte, composée d’1 enseignante à dominante relationnelle/ 3 directeurs dont Mme 
Malasné/ 1 psychologue/ 1 conseillère pédagogique. 

Une fois l’équipe saisie, elle intervient dans les 48h pour mener des entretiens avec l’élève cible, les intimidateurs 
présumés et les témoins.  Elle utilise la méthode de la préoccupation partagée, qui invite les élèves à partager 
notre préoccupation. Cette méthode a fait ses preuves.  

L’équipe réintervient ensuite dans les 15 jours afin de voir où on est la situation.  

Si l’équipe intervient auprès d’élève, un mot est distribué dans le cahier des classes concernées.  

10h d’enseignements sur les compétences psychosociales, par année et par niveau vont être mises en place. Les 
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études démontrent que dans la plupart des situations d’intimidation le groupe a une importance dominante et 
c’est sur cela qu’il faut travailler.  

Journée nationale du harcèlement, les élèves (à partir du CP) ont visionné un film « le complexe du hérisson ».  

Question bienveillante « C’est quoi être copain ? », en lien avec les familles (plusieurs affichages à l’école). 

Ce jour, sur demande du ministère, un questionnaire anonyme a été passé auprès des élèves allant du ce2 au 
cm2. 

8.Aide aux élèves  

Interne à l’école :  

 Les APC qui sont des aides ponctuelles sur une courte période. Ils permettent d’apporter aux élèves 
un accompagnement différencié, adapté à leurs besoins. Les enseignants peuvent ainsi aider les 
élèves lorsqu'ils rencontrent des difficultés dans leurs apprentissages, les accompagner dans leur 
travail personnel ou leur proposer une activité prévue dans le cadre du projet d'école 

 Le soutien renforcé, cette année, après analyse des résultats de nos élèves aux évaluations 
nationales, et grâce aux heures supplémentaires possibles. Nous avons fait le choix de faire 
bénéficier l’ensemble de nos élèves de séances supplémentaires sur la résolution de problème.  Ces 
séances sont le mardi et le jeudi de 16h à 16h45, et sont menées par Mme Vattaire et Mme Hacault 
en demi groupe. Méthodologie commune pour tous les élèves du CP au CM2 (lien avec le projet 
d’école). Investissement dans une méthode commune. 

Les classes de Ce2/cm1 et cm2 vont bénéficier de 6 séances en p1, p2, p3 et p5 les mardis et les jeudis.  

Les classes de cp et de ce1 vont bénéficier de 8 séances en p4 et p5 sur les mêmes jours.  

Un mot d’informations des dates sera distribué à chaque début de période pour l’inscription.  

La mairie déplore le manque de communication et de lisibilité en lien avec les plannings d’APC et PACTE. 

 Les stages de remises à niveau, basés sur les résultats des évaluations nationales pour les CP et les 
CE1. Il y en aura 4 cette année, un premier aux vacances d’Automne pour les élèves de CE1, un à au 
printemps pour les élèves de CP et deux au mois d’Août pour les élèves de Cm2 allant en 6ème et CP 
allant en CE1.  

RASED :  

Il est composé d’enseignantes spécialisées et de la psychologue scolaire 

L'enseignant spécialisé chargé de l'aide spécialisée à dominante pédagogique (maitre E) apporte une aide aux 
élèves qui ont des difficultés avérées à comprendre et à apprendre dans le cadre des activités scolaires. Il s'agit, 
pour l'enseignant spécialisé, de prévenir et de repérer, grâce à une analyse partagée avec l'enseignant de la 
classe ou l'équipe pédagogique du cycle, les difficultés d'apprentissage de ces élèves et d'apporter une 
remédiation pédagogique dans le cadre d'un projet d'aide spécialisée. Dans le cadre de ces projets, l'enseignant 
spécialisé accompagne les élèves en grande difficulté vers la prise de conscience et la maîtrise des attitudes et 
des méthodes de travail qui conduisent à la réussite et à la progression dans les savoirs et les compétences, en 
visant toujours un transfert de cette dynamique d'apprentissage vers la classe. 
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L'enseignant spécialisé chargé de l'aide spécialisée à dominante relationnelle (maitre G) apporte une aide aux 
élèves dont l'analyse de la situation montre qu'il faut faire évoluer leurs rapports aux exigences de l'école, 
instaurer ou restaurer l'investissement dans les activités scolaires. Il s'agit, pour l'enseignant spécialisé, de 
prévenir et repérer, grâce à une analyse partagée avec l'enseignant de la classe ou l'équipe pédagogique du cycle, 
les difficultés de comportement de ces élèves et de mettre en œuvre des actions, dans le cadre d'un projet d'aide 
spécialisée, pour faire évoluer les situations. Dans le cadre de ces projets, il recherche et participe à la mise en 
œuvre de démarches pédagogiques et éducatives adaptées aux difficultés ou aux troubles qui peuvent affecter 
les apprentissages ou le comportement de ces enfants. 

Le psychologue scolaire aide à l'analyse de la situation particulière d'un enfant en liaison étroite avec la famille 
et les enseignants. Il réalise des observations, des bilans et des suivis psychologiques, analyse et interprète les 
données recueillies. Il mène des entretiens avec l'enfant, les enseignants et avec les parents pour mieux 
comprendre la situation d'un élève, comprendre ce qui fait obstacle à l'appropriation des apprentissages et 
rechercher conjointement l'ajustement des conduites pédagogiques et éducatives. Lorsque cela paraît 
souhaitable, le psychologue scolaire peut conseiller à la famille la consultation d'un service ou d'un spécialiste 
extérieur à l'école et contribuer, avec l'accord de celle-ci, à la recherche d'une réponse adaptée. 

A Coullons nous bénéficions de l’intervention de Mme Gaiffe, psychologue scolaire, Mme Toso (maitre 
spécialisée à dominante relationnelle) et Mme Dieudonnée (maitre spécialisée à dominante relationnelle). Elles 
interviennent sur l’école pour le premier semestre (du 09 octobre au 2 février)  

L’infirmière scolaire du collège viendra également faire des bilans pour les élèves de CP et quelques autres élèves 
fin novembre et début décembre afin de finaliser des dossiers de PAP.  

Comme tous les ans l’infirmière de Pmi viendra réaliser les bilans obligatoires des élèves de MS (20 et 21 
novembre).   

Dispositif externe :  

CLAS : Contrat local d’accompagnement à la scolarité, à l’initiative de la cdcg, Le CLAS prend la forme de deux 
ateliers hebdomadaires d’une durée d’1h30 chacun, en dehors des heures de classes, hors vacances scolaires. 
Les parents peuvent y trouver des conseils et des ressources pour mieux comprendre la scolarité de leur enfant 
et le système scolaire, afin de mieux s’y impliquer. Le CLAS est limité à 10 élèves. 

Les 2 ateliers hebdomadaires sont centrés sur :  

 L’organisation du travail scolaire et l’apport méthodologique dans l’aide au travail person-
nel pour favoriser la confiance en soi et l’autonomie, 

 L’ouverture culturelle par le biais de jeux éducatifs ou de productions écrites, visuelles et ma-
nuelles, 

 Des temps d’échanges et de rencontres avec les parents. 

L’accompagnement est assuré par des professionnels et bénévoles. Il se fait en lien étroit avec les fa-
milles et les établissements scolaires.  Monsieur Chavet est le coordinateur pour l’école.   

Cette année le dispositif concerne des élèves de cm1 et de cm2. Il a débuté le 07 novembre avec 8 élèves.   
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9. Projets pédagogiques pour l’année 2023/2024 

- Projet commun à toute l'école :  Le voyage   
Toute les classes mèneront des projets sur ce thème : 

- Exposé par période et par continent sur les pays qui ont accueilli les jeux olympiques, les moyens 
de transport, un jeu de pays de mystère, des études d’œuvres d’art et coutumes de pays.   

 
Le PEAC vient compléter ce thème :  

 
 
Projet éco-école : L’école a été labellisée EE3D l’année passée. Cette année, l’ensemble des classes étant réunis, 
nous avons choisi le thème de la solidarité.   
Voici une liste de projets envisagés. 

- Echange avec la maison de retraite et le club des anciens 
- Envoie de Carte de vœux   
- Echange entre des Classes de grands qui accompagnent des petits à la bibliothèque   
- Des classes de Grands iront lire aux petits en début d’après-midi.  
- Nous envisageons une journée solidaire autours de jeux coopératifs, à laquelle nous pourrions 

convier les familles  
- Dessin contre la faim : CM1/CM2 ; ce2/cm1 ; Cp/CE1, Ce1/ce2 par le dispositif d’action contre la 

faim.  
- La fête de l’école solidaire est de nouveau envisagée. Beaucoup d’élèves ont apprécié les lots. Cela 

leur a également permis de développer le goût du don et de la réutilisation. 
Diffuser le mot à l’APE 
 

Les éco-délégués se sont réunis le 11 octobre et proposent : 
- Comprendre la solidarité, l’amitié.  
- Comprendre le sens du mot solidarité. 
- Faire le lien avec l’actualité. 
- Comment être solidaire ?  

 
 
 



10 
 

- Délégués : Ces derniers se sont réunis le 18 octobre dernier.  Ils ont travaillé l’année passée sur les jeux de cour, 
cette année, ils proposent :  

- Les missions d’un délégué. 
- Bilan des actions l’année dernière (achat des jeux, organisation des jeux de récréation). 
- Poursuivre les actions de l’année dernière, acheter de nouveaux jeux de cour.  
- Vente de gâteaux le vendredi 15 décembre. Toutes les classes ont pour mission de préparer des gâteaux.  
- Voir avec l’APE.  

  
Musique :  Stephen G. Milan est notre intervenant, chaque classe d’élémentaire bénéficie de 45 min 
d’intervention par semaine. Les chants sont cette année des chants du monde. Participation de la 
mairie.  La Mairie  nous rappelle le coût de ces interventions à l’année  qui est de 8 000 €.  
 
Bibliothèque :  un créneau de 30 min tous les 15 jours 
 
Ludothèque : 3 créneaux d’1h par période.  
 
Cantine : 2 ateliers de cuisine par an et par classe,   
 
Cinématernelles : les 3 classes de maternelle ont prévu d’aller voir 3 films dans l'année. (Ce sont des petits 
films d'animation pour une éducation à l'image) sur le thème du voyage. La première séance aura lieu le 28 
novembre, pour aller visionner le film « la chouette » 

Dessin pour Noël pour nos soldats :  Toute les classes de l’école ont de nouveau participé à cette action proposée 
par l’association solidarité défense et pour laquelle nous avons reçu de nombreux retour de soldat l’année 
passée.  

JMF :  Pour 4 classes (PS/GS - GS/CP ; CP/ce1 et ce1/CE2)  
 
Théâtre : l’ami de mon ami le 12 octobre, les thèmes abordés sont les suivants La rencontre comme une 
chance, la fantaisie, l’amitié, la perte chez l’enfant, la solitude 
 
Jumelage BSMAT : cm1/cm2 , Monsieur Cordonnier est venu faire une première présentation  le 19 octobre.   
La classe ira visiter le site de Gien puis celui de Nevoy le 11 décembre.  
 
Ds Smith : lors des portes ouvertes la cartonnerie avait proposé à la classe de CM1/CM2 de venir visiter la 
cartonnerie. Ceci n’a pas pu se faire pour des raisons de coût de transport. Néanmoins, ces derniers sont 
revenus vers nous. Leur société est adhérente d’un groupement de papetier : Papets qui proposent aux 
entreprises membres de faire une animation pédagogique et ludique dans les écoles de leur choix. Cet atelier 
est à destination de classe de grands. Ainsi les classes de ce2/cm1 et de cm1/cm2 vont pouvoir en bénéficier. 
Les dates ne sont pas encore connues.  
 
Moyen Age :  l’année Passée une classe avait pu bénéficier de l’intervention de l’association « le lion et 
l’hermine » qui est intervenue en costume d’époque. Cette année ce sont 3 nouvelles classes qui vont pouvoir 
en bénéficier. Les CP/CE1, CE1/CE2 et CE2/CM1 
Thèmes abordés : l’hygiène au Moyen-Age, le système monétaire, cérémonie de l’adoubement, armes et tenue 
des chevaliers : épée, arbalète, fléau d’arme, … 
 
Intervention gendarmerie :   les cm1 bénéficieront d’une séance sur les dangers du numériques et les cm2 sur 
le thème du cyberharcèlement.  Cette intervention aura lieu le 12/03  
 
 
Liaison inter-cycle :  au cours de l’année, des liaisons seront effectuées entre les GS et les CP, ainsi qu’entre les 
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CM2 et les 6èmes.  Le Conseil école collège a eu lieu mardi 07 novembre,  les modalités d’échanges seront une 
correspondance en anglais et une participation aux énigmes mathématiques 
 
Formation premier secours :  par l’association l’ADEDS pour les CM1  le 09/11  et CM2 le 14/11 .  
 
Spectacle de Noël offert par le comité des fêtes  le 15 décembre à 10h00  
 
Quart d’heure lecture :  les écoles élémentaires sont encouragées à organiser des temps banalisés de lecture. Il 
s'agit de prévoir un temps partagé collectivement, de lecture personnelle : 15 minutes environ sont consacrées 
à une pause lecture afin que chacun dévore le livre de son choix. 

A partir de cette période, nous mettrons en place ce temps pour l’ensemble de l’école tous les vendredis de 
13h20 à 13h35. Votre enfant pourra apporter un livre de la maison s’il le souhaite qu’il aura au préalable choisit 
et montré à son enseignant.  

A 13h20, à l’ouverture du portail, les élèves iront chercher leur livre et s’installeront dans la cour, les préaux, le 
hall, les couloirs ou encore la salle de motricité. A 13h35, chacun rejoindra sa classe pour y débuter son après-
midi.  

 
- 14 Novembre, pose de la première pierre de l’école par les 2 plus jeunes et par les 2 plus âgés.  

 
9. Sécurité des élèves 

L'école a deux PPMS (risque majeur et alerte intrusion) 

Explication des 3 types d'exercices devant être réalisés à l'école : évacuation, confinement, alerte-attentat. 

Exercices d'évacuation le lundi 18 septembre 2023  

Très bon déroulé. Les élèves et les maitresses ont eu les bons réflexes et tout s’est passé très vite et sans 
encombre.  Les maternelles se sont très bien adaptées aux nouveaux locaux. 

Exercice Attentat-intrusion le 06/11/2023 

Les élèves devaient se cacher et faire en sorte que je ne les trouve pas et ne les entende pas.  Tout s’est très bien 
déroulé.  Mais l’alerte SMS est toujours problématique. Aujourd’hui nous constatons que la sécurité des élèves 
et des agents n’est pas permise. Un système lumineux  serait à réfléchir.  

Le 5 février nous réaliserons l’exercice, évacuation silencieuse.  

D'autres exercices de sécurité vont être organisés tout au long de l'année. 

Exercice de confinement sera lui le lundi 4 décembre 2023.   

Les trousses PPMS sont à vérifier et les packs d’eau à renouveler, car cela n’a pas été fait l’année dernière.   
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10. Questions diverses 

Questions école :  

1. Peut-on avoir un comparatif des recettes réalisées lors des fêtes de l'école 2021/2022 et 2022/2023 
(si possible détail par manifestation (jeux / spectacle) pour 22/23). Beaucoup de parents étaient 
déçus de cette nouvelle organisation. 

 La recette a été égale aux années précédentes, néanmoins le bénéfice est inférieur puisque nous avons eu la 
charge de l’achat des jetons cette année.  

Nous avons également eu beaucoup d’autres retours positifs.  

Nous pensons important de rappeler que nous prenons tous de notre temps personnel pour faire vivre ce 
moment à nos élèves et leurs familles. Nous faisons tous au mieux et c’est ce qui est important de souli-
gner.  

L’organisation de cette année n’est pas définie.  

2. Pourquoi ne pas avoir utilisé la salle polyvalente pour le spectacle chanté ? Météo plus que capri-
cieuse ce jour-là. Les élèves des classes maternelles ont fait leur spectacle puis sont partis et n'ont 
donc pas assisté au reste de la représentation. Les enfants ont chanté sous la pluie. 

Nous pensions que  nous ne pouvions utiliser  la salle polyvalente pour des raisons de capacités maximales 
d’accueil. De plus, la restitution chantée étant souvent le même jour que la fête de l’école, nous ne l’envisa-
gions pas. Comme indiqué ci-dessus l’organisation de cette année n’est pas définie. Toutes les questions  
vont nous permettre de réfléchir.   

Depuis quelques année le temps était clément et nous a fait oublier les fêtes de l’école pluvieuses qui ont 
déjà pu exister. Nous espérons que cette année sera différente. 

3.Est-il possible de connaître les moyennes nationales, académiques et de l'école des évaluations natio-
nales. 

Nous les avons évoqués lors du point sur les évaluations nationales.  

4. Est-ce que toutes les familles ont participé à l'achat des agendas ? Si non combien n'ont pas participé 
? Est-ce que l'école a fourni les agendas aux nouveaux élèves et ceux qui n'ont pas participé à l'achat 
?  

Tous les élèves ont leur agenda et toutes les familles ont participé.  

 

5. Retour sur le partenariat www.rentreediscount.com. Si l'opération est réitérée est-ce qu'il serait 
possible que chaque enseignant dépose sa liste sur le site ? 

Seulement 8 commandes ont été passée sur le site et nous n’avons pas retour de ce dernier. Nous ne 
pensons pas renouveler le partenariat.  

6.  Nous trouvons dommage que quelques élèves aient bénéficié d'une trousse garnie et pas les autres. 
Pourquoi ce choix alors que l'agenda collectif mis en place permet une certaine équité entre tous. Et 
que sur la liste de fourniture il était inscrit "L'école fournira à votre enfant une trousse garnie …". 

La liste des fournitures scolaires individuelles demandées par les professeurs est limitée et simplifiée afin d'en 
restreindre le coût financier et réduire le plus possible le poids du cartable, sans toutefois nuire à la qualité de 
l'enseignement. La liste modèle est consultable sur le site suivant. 

https://www.education.gouv.fr/fournitures-scolaires-pour-la-rentree-7526 
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Toutes les classes s’y attachent tous les ans et les recommandations sont respectées.  La liste mention-
née dans la question est ainsi depuis des années et correspond à un choix pédagogique de l’ensei-
gnante. De plus cette trousse est restituée en fin d’année pour resservir l’année d’après pour les nou-
veaux  élèves.  

 

7. Y a-t-il la possibilité de "détasser" les portes manteaux dans les couloirs de la maternelle pour faci-
liter les déplacements des enfants et de leurs accompagnants le matin. 

Nous le savons cette année, nous sommes tous réunis et nous devons tous nous adapter aux locaux et à la 
place à notre disposition. Nous ne pouvons envisager de dé tassements des portes manteaux sans empiéter 
sur l’espace d’une autre classe. Nous vous invitons à attendre dans le hall quand le couloir est trop 
encombré.  L’année prochaine sera différente.  

8. Quelle organisation pour le marché de Noël ? 

Nous y participerons comme l’année passée, uniquement le samedi.  

9. Un voyage scolaire (classe verte, classe découverte …) est-il envisagé cette année ? 

Des sorties de fin d’années sont prévues mais pas de classes vertes ou de découvertes. 

10. Est-ce que l'apprentissage de la natation prévu cette année. Depuis l'année COVID, certains en-
fants n'ont pas encore bénéficié de l'apprentissage à la natation. 

La natation scolaire « prioritaire » et non obligatoire. La circulaire de 2017 définit les paliers et recommande un 
quota de séances qui ne peut être respecté par l’ensemble des écoles sur le territoire, faute de piscines, de 
créneaux.   

Dans notre cas, nous n’avons pas de possibilité d’aller dans une autre piscine (coût et temps de transport) le 
temps des travaux de la piscine de Gien.  

C’est une situation temporaire dont nous devons nous satisfaire le temps des travaux et faute d’autres 
solutions.  

11. Est-il possible de communiquer sur le remplacement des enseignants si vous avez l'information. 
(Plusieurs parents ont regretté d'apprendre le remplacement d'un enseignant le soir après la journée 
de classe) 

C’est chose faite, depuis la demande de l’année passée, nous affichons le matin l’absence et le remplace-
ment ou non sur le panneau d’affichage à l’entrée. Nous regrettons que certains n’ait pas vu l’information.  
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Pour la mairie 

12. Quel est le montant de l'accueil à la garderie le mercredi matin lorsque les enfants participent 
aux APC à l'école ? Les familles doivent-elles payer une ½ journée ou est-il envisageable de leur 
facturer à la ½ heure comme l'accueil périscolaire ? 

Non, il s’agit d’une organisation communauté de communes. Il y  a déjà 4 possibilités de tarif  ( matin, 
après-midi, avec ou sans repas).  

13. Pourquoi avoir fait la cérémonie de remise des dictionnaires et calculatrices "en catimini" alors 
que la majorité des classes étaient présentes. Et que cette cérémonie est en quelque sorte une 
façon de féliciter les enfants de leur investissement et de leur parcours scolaire. 

Il n’y a pas eu  de changement par rapport aux années précédentes. La cérémonie s’adresse aux enfants et 
aux parents de CM2.  Néanmoins, la cérémonie était proposée à tous.  

14. Il y a des enfants qui se sont plaints de ne pas avoir eu (par manque de quantité) de dessert le 
jour du fondant au chocolat. 

Ce jour-là, il y avait des fruits et des gâteaux et les enfants ont pris majoritairement les gâteaux.  

 

15. Est-il possible d'installer des poubelles et des bancs aux abords de l'école ? 

Oui pour les poubelles. Les bancs sont à réfléchir. 

Question sur l’éclairage. Ce sujet amène à dire que  l’hiver, le matin et le soir, les alentours de l’école ne sont pas éclairés 
ce qui est  inquiétant pour les agents ou enseignants qui arrivent tôt ou partent plus tard.  

 

 

 

 

 
Le Mardi 8 novembre   à 20h25, la séance est levée. 
 
 
À l’école primaire de Coullons 
 
 
La directrice de l'école, présidente de séance 
 
Nom, prénom, signature 
 
Malasné Marion  

 

 
 
 
 
 
 
Les secrétaires de séance, 
 
Nom, prénom, signature 
 

  
 


